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Ortsteilrat Alach Erfurt, 08.09.2020 

OR ALA/006/2020  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Alach am 01.09.2020 

 

 

Sitzungsort: 

 

Bürgerhaus, Steinweg 3, 99090 Erfurt-

Alach  

Beginn:  

 

18:00 Uhr 

Ende: 

 

18:45 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Blasse 

Schriftführer/in: Frau Lange 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

02.06.2020 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerhaus 

1672/20 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

 7. Informationen  
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 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

Es wird darauf hingewiesen, dass die Niederschrift der nichtöffentlichen Sitzung vom 

02.06.2020 während der Sitzung zur Einsichtnahme im Umlauf gegeben wird. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

Auf Antrag des Ortsteilbürgermeisters wird die Tagesordnung um folgenden Punkt erwei-

tert: 

5.1 Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Bürgerhaus 

Der erweiterten Tagesordnung stimmen die Mitglieder des Ortsteilrates einstimmig zu. 

bestätigt mit Änderungen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

02.06.2020 

 

Zur Niederschrift der öffentlichen Sitzung des Ortsteilrates Alach werden keine Einwen-

dungen erhoben. 

 

Beschluss: 

Die Niederschrift der Ortsteilratssitzung vom 02.06.2020 wird bestätigt. 

bestätigt Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 

 4. Einwohnerfragestunde  

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben. 

 

 5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 

Bürgerhaus 

1672/20 

 

Beschluss: 

Entsprechend § 4 (3) i.V.m. § 8 (1 b), Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden 

dem Amt für Grundstücks- und Gebäudeverwaltung finanzielle Mittel in Höhe von 6.274,00 

EUR für die Sanierung der Grünfläche am Bürgerhaus Alach, Steinweg 3 zur Verfügung ge-

stellt. 

beschlossen Ja 7  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

 6. Ortsteilbezogene Themen  

Es liegen keine, auf den Ortsteil bezogener Themen vor. 

 

 7. Informationen  

Nachstehende Sachverhalte werden durch den Ortsteilbürgermeister und den Mitgliedern 

des Ortsteilrates angesprochen bzw. werden darüber informiert: 
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🔴 Dr. med. Kielstein Ambulante Medizinische Versorgung GmbH – Standort Töttel-

städt/Alach 

Der jetzige Allgemeinmediziner Töttelstädt wird im kommenden Jahr in den Ruhestand 

gehen. Um Fragen zur Verabschiedung und Nachfolge zu klären wird der Ortsteilbürger-

meister sich mit dem Geschäftsführer Dr. med. Kielstein Ambulante Medizinische Versor-

gung GmbH in Verbindung setzten. 

 

🔴  Hygienekonzept zur Durchführung der Sprechstunden des Ortsteilbürgermeisters in der 

Ortsteilverwaltung Alach - Im Informationsblatt "Der Bergkreis" wurde durch den Ortsteil-

bürgermeister bekannt gegeben, dass zur Nutzung seiner Sprechstunde eine vorherige 

Terminabsprache erfolgen muss. 

 

🔴  Unterhaltungsarbeiten Gewässer zweiter Ordnung 

Durch den Gewässerunterhaltungsverband Hörsel/Nesse sind Mahdarbeiten an den Ge-

wässern zweiter Ordnung geplant. 

 

🔴  Löschwasserbehälter Schaderode 

Es ist vorgesehen, dass auf einer Fläche in Schaderode welche im B-Plan ALA 209 als Spiel-

platz ausgewiesen ist, ein Löschwasserbehälter errichtet werden soll. Da die beteiligten 

Fachämter zur Nutzung der Fläche unterschiedlicher Meinung sind. Zur Lösungsfindung 

soll ein Vororttermin mit dem Garten- und Friedhofsamt, dem Tiefbau- und Verkehrsamt, 

dem Brandschutzamt sowie dem Ortsteilrat Alach stattfinden. Ein Termin muss noch be-

nannt werden. 

 

🔴  Verwendung der finanziellen Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung 

Für eine Befestigung der Grünfläche am Bürgerhaus Alach, Steinweg 3 wurden durch den 

Ortsteilbürgermeister zwei Angeboten eingeholt. Eine Weiterleitung erfolgt an das Amt 23 

mit der Bitte, dass sich die zuständigen Mitarbeiter mit dem Ortsteilbürgermeister in Ver-

bindung setzen. 

 

🔴  Bushaltestelle Schaderode 

Nach Fertigstellung der Schaderodaer Straße wurden jetzt schon Risse im Bereich der Bus-

haltstelle in Schaderode festgestellt. Der Ortsteilrat bittet um Mitteilung ob es für die 

Schaderodaer Straße eine Endabnahme gab. 

 

 

 

 

gez. Rainer Blasse gez. Heike Lange 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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